
Социјалниот аспект на одржливиот развој

Одржливиот развој е холистички пристап за подобрување на квалитетот на 
животот. Тој сугерира дека постојат суштински врски помеѓу економската, со-
цијалната и еколошката благосостојба. Промените во кој било домен ќе имаат 
влијание врз другите две димензии.
Од социјална перспектива, особено, човечката благосостојба не може да се 
одржи без здрава животна средина и е подеднакво неверојатно во отсуство на 
енергична економија. Не е лесно точно да се одреди кои елементи да се вклу-
чат во социјалната сфера. Нејзините врски со економската димензија, како што 
се квалитетот на работата и нивото на приход, се поочигледни. Но, нејзиниот 
однос со животната средина, како и со животната средина и економијата заед-
но е потешко да се артикулира. Социјалниот аспект во контекст на Одржливиот 
развој стана поважен кога се увиде дека нивото на сиромаштија во светот не 
се намалува. Агендата за одржлив развој за 2030 година беше воспоставена од 
Обединетите нации во 2015 година со основна цел на развојот што ги задово-
лува 3-те столба на одржливост: социјална вклученост, економски раст и за-
штита на животната средина. Овие столбови подоцна беа изведени од ОН и се 
однесуваат на: Луѓе, планета, просперитет, мир и партнерство. Иако сите цели 
на одржлив развој на крајот се меѓусебно поврзани и секоја цел може да се 
поврзе со сите 3 столба на одржливост, многу е јасно дека социјалниот аспект 
е суштината на повеќето од овие цели, а најмалку половина од нив се директно 
поврзани со луѓето и социјалното подобрување. Меѓутоа, луѓето често ја по-
врзуваат одржливоста со заштитата на животната средина и економскиот раст, 
додека речиси секогаш сметаат дека социјалната вклученост е најмалку важна. 
Директната поврзаност помеѓу социјалниот аспект (луѓето) и целите како што 
се нема сиромаштија, нула глад, образование, здравје и еднаквост ни овозмо-
жува лесно да ја разбереме неговата важност во одржливиот развој, но повр-
заноста е многу подлабока од тоа и е многу клучна дека ги разбираме ризиците 
од социјалната исклученост од одржливиот развој.
Одржливиот развој е сигурно патот за човештвото да оди напред. Сегашните 
практики и мерки се фокусираат повеќе на економските и еколошките аспек-
ти и покрај критичноста на исклучувањето на социјалниот аспект. На крајот, ќе 
достигнеме вистинска одржливост само преку еднаквост во човечкиот развој и 
создавање одржливи системи фокусирани на луѓето.
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